

čakati 3 do 4 tedne, ter bo ta doba vedno daljša in končno se zna pripetiti, da železnica sploh ne bo sprejemala prevažanja modre galice, saj so v Nemški Avstriji, odkoder pride modra galica, že sedaj tovorni promet omejili na najnujnejše potrebe, med katere pa modre galice ne štejejo. V slovenskem ozemlju potrebujejo vinogradniki kakih 75 vagonov modre galice, a danes je družba sprejela naročila šele samo na 10 vagonov. V takih razmerah odklanja Slovenska kmetijska družba napram vinogradnikom vsako odgovornost.

Opomba uredništva: Občine in kmetijske podružnice, zberite nemudoma vsa naročila za galico in jih pošljite z denarjem vred Slovenski kmetijski družbi v Ljubljani. Naročena galica se mora plačati naprej 1 kg stane 6 K.

## Predmir sklenjen pred Veliko nočjo.

Iz Berna se dne 15. februarja poroča: Francoski diplomati, ki se tukaj mudijo, so izjavili, da bo predmir sklenjen in podpisan, kakor hitro se Wilson vrne k mirovni konferenci. Predmir bo podpisan še pred Veliko nočjo.

## Politične vesti.

Velik ljudski shod v Mariboru. V nedeljo, dne 16. febr., se je vršil v mariborskem Narod. domu velik ljudski shod, na katerem sta govorila dr. V. Serbec o položaju Slovencev v Mariboru in okolici ter urednik Žebot o trpljenju in kriznih primorskih, beneških, koroških in prekmurskih Slovencev. Imenom zbranega občinstva je izrekel generalu Maistra in njegovi vojski globoko zahvalo za njegovo obrambno delo v Mariboru in na jezikovni meji. Ljudstvo je narodnega generala prisrčno pozdravljalo. Zborovalci so nato v resoluciji oločno protestirali proti zatiranju Slovencev na Primorskem, Koroškem in Prekmurskem. Zahtevali so, da se te pekrainske priklonijo kraljestvu SHS. Shod je bil zaključen s petjem narodne himne »Lepa naša domovina.« Po sklepu shoda se je zbrala pred Narodnim domom mnogoštevilna množica, ki je generala Maistra pri odhodu pozdravila z kurnimi živjoklici in pesmijo »Lepa naša domovina.«

Nemški zahrbtnježi kršili premirje na Koroškem. Iz Dobrove pri Velikovcu nam pišejo: V noči dne 15. febr. okrog 2. ure po polnoči, so močne nemške čete napadle predstava na Dobrovi pri Vovbrah. Napad se je izvršil od treh strani s tremi strojnimi in močnim streljanjem iz pušk. Po polurnem brzem streljanju so se Nemci umaknili. Po hudem boju je pet slovenskih fantov krepko zaklicalo: »Ho-ro-ruk! Za Jugoslaviz se gre! Švabi, Vam je zmanjkalo municije ali kaj — da ste utekli?« Le pogum vrlih slovenskih fantov je varoval nas Slovence, da nismo prišli v pest nemških divjakov. Vstrajnost jugoslovanskih vojakov proti 15kratni premoči se imamo zahvaliti, da ni prišla ta važna naša postojanka v nemško oblast. Vsa čast vam, vrli slovenski vojaki, za vaš junaki in neustrašeni nastop. Bog vas živi! — Slovenke na Dobrovi.

Nemški Mihel si lasti Slov. gor. Od Št. Andraža v Slov. gor. nam pišejo: Notranji urad Nemške Avstrije je poslal na tukajšnje občino (menda se tudi na druge!) abecedni seznam vseh občin v Nemški Avstriji. Nemški Mihel je spravil v svojo črbo vse občine Slov. gor. in celega ptujkega okraja in še druge. V uvodnem članku pozivlja vse (posebno pa župane) da delujejo požrtvovalno pri volitvah za Nemško Avstrijo. Nemški Mihel, ki si nas na papirju spravil v lačenbergarijo, boš nas moral izpustiti iz svoje požrešne mavhe, v katero nikdar nečemo in ne maramo.

Razpuščeni občinski odbori. Razpuščeni so sledeči občinski odbori: Jablanec, gerent Jožef Kajnik, posestnik v Jablanecih; Rogoznica, gerent posestnik Jožef Toplak; Selnica ob Dravi, gerent Maks Glaser, posestnik v Selnici ob Dravi; Spod. Žerjavci, gerent Jakob Urbančič v Spod. Žerjavcih; Vrbov dol, gerent nadučitelj Simon Vodenik; Zimica, gerent Alojzij Šaupert, pos. v Zimici.

Okrajni zastopi. V sosvet celjskega okrajnega zastopa so imenovani: Dr. Juro Hrašovec, odvetnik v Celju, Fran Šušteršič, posestnik in gostilničar na Teharjih, Fran Roblek, veleposestnik in župan v Zalcu, Fran Gorican, potovalni učitelj in posestnik v Vučji vasi, Vinko Kukovec, stavbni podjetnik na Lavi pri Celju in Martin Kranjc, žu-

pan v Veliki Pirešici. V sosvet okrajnega zastopa v Marbeku so imenovani: Okrajni sodnik dr. Julij Kudec, Ivan Oset, trgovec na Muti, Miroslav Volčič, župnik v Breznu, Emerik Mravljak, veleposestnik v Vuzenici, Luka Držečnik v Arlici in Franc Mörth v Marbegu. V sosvet za šoštanjski okrajni zastop: Trgovec Matija Zalar, trgovec Fran Senica, čevljar Franc Schwarz, šolski ravnatelj Alojzij Trobej, delovodja Jakob Arzenšek in kaplan Viktor Lunder v Šoštanju.

Okrajni zastop slovenjgraški je razpuščen. Za vladnega komisarja je imenovan Alojzij Čizek, mestni župnik v Slovenjgradcu. Kot prisedniki so mu dodeljeni: Dr. Alojzij Bratkovič, odvetnik v Slovenjgradcu, Kourad Jršič, posestnik v Št. Ilju, Pogač, župan v Pamečah, Ivan Kac, posestnik v Smartnem pri Slovenjgradcu in Ivan Schöndorfer, posestnik in župan v Starem trgu.

Za celjski sodni okraj se je osnovala organizacija Kmečke Zveze, dne 13. t. m., ki ima pred vsem nalogo podrobno organizirati somišljenike K. Z. tega okraja v krajevne organizacije oziroma krajevne odbore. Sklenil se je tudi poslovnik za okrajno in krajevno organizacijo. Načelnik okrajnega odgora se je sestavilo sledeče: Načelnik dr. Ogrizek, tajnik Jerič, odbornik: župnik Veternik, pos. Rehov in Pišek. Naslov: Okrajni odbor Kmečke Zveze v Celju, Hotel Belli vol.

Za celjsko okolico se vrši ustanovni shod krajevne organizacije Kmečke Zveze v nedeljo, dne 23. februarja 1919 ob 8. uri zjutraj v dvorani pri Belem volu v Celju. Somišljeniki pridite polnoštevilno.

Shod v radgonskem okraju. Dne 23. februarja po rani maši je shod v Gornji Radgoni v šoli, popoldan ob 2. uri pa na Sčavnici v šoli, Govorita posl. Rožkar in nadrevi zor Vladimir Pušenjak o političnem in go-podarskem položaju.

V Leitersbergu so pobirali podpise za Nemško Avstrijo še naslednji: Rupert Muraus in Neža Štifter na Košaku ter Alojzij Felser. Ti trije še sedaj lazijo od hiše do hiše in begajo ljudi, da siravno je orožniška postaja tam bliž.

Nemška Avstrija ne dovoli prevoza premoga po svojem ozemlju v Maribor. Čehi so prodali mestu Maribor 60 vagonov ostravskega premoga za mariborsko plinaro. Vlada Nemške Avstrije pa ne dovoli prevoza. Taki so ti nemški prijatelji. Jugoslavija jim iz Zagreba in Ljubljane pridno pošilja speh, moko in meso, a nemški poštnjaki nam ne dovolijo prevoza premoga in zaplenijo iz železniških vozov sladkor, petrolej, sol in enake reči, ki so namenjene za Jugoslavijo.

## Redenske novice.

Pastirski list za 1. 1919. Pretekli teden je bil zazposlan poštni pastirski list našega nadpastirja za 1. 1919, ki razpravlja o sredstvih, s katerimi bo mogoče v tej dobi po vojni, ki je za prihodnost tolikega pomena, obnoviti družine v Duhu božjem. Opisuje nam, kako bi naj bila urejena krščanska hiša in kako bi naj bile uravnane katoliške družine. Podučljiva sta med drugim n. pr. odstavka o zakonu in zlasti o vzgoji otrok.

Mariborski Orel je imel nedeljo popoldne »pri zlatem konjičku« sestanek, na katerem se je govorilo o ciljih in namenih naše organizacije. Navzočih je bilo nad 50 Orlov. Govorila sta brat o. Bernard in brat Krambargar. — Odbor in načelnstvo Orela ima vsako soboto ob 6. uri redne odborove seje v uredništvu »Straže«.

Imenovanje. Deželna vlada v Ljubljani je v svoji seji dne 3. febr. imenovala policijskega komisarja in vodjo državne policijske ekspoziture v Mariboru dr. Ivana Senekovič za višjega policijskega komisarja v VIII. činovnem razredu na njegovem sedanjem službenem mestu. Dr. Senekovič je naš rojak od Sv. Barbare v S. g. Čestitamol!

Razpis učiteljske službe. V slovensko-bistriškem šolskem okraju so razpisane sledeče učiteljske službe: Na petrazrednici v Črešnjevcu, drugi krajevni razred, služba učitelja ali učiteljice; na petrazrednici v Laporju, tretji krajevni razred; tri učiteljske službe na šestrazrednici v Makolah, tretji krajevni razred; štiri učiteljske službe na šestrazrednici v Poljčanah, drugi krajevni razred, ena stalna učiteljska služba in na štirirazredni deški šoli v Slov. Bistrici, drugi krajevni razred, ena

stalna učiteljska služba. Prošnje je vložiti do 15. marca 1919.

Poštni promet z Nemško Avstrijo. Od 17. febr. naprej sprejema nemško-avstrijska poštna uprava v pisemskem prometu samo navadna pisma in vzorce, navadne in priporočene dopisnice, poštna nakaznice pa samo do zneska 100 K. Z 20. februarjem se prekine poštnonakaznični promet z Nemško Avstrijo popolnoma in sicer se smejo poštna nakaznice do 100 K za Nemško Avstrijo sprejemati samo do vstetega 19. febr. 1919. Nakaznice, ki pa pridejo iz Nemške Avstrije, izplačajo se le, če so oddane do vstetega 19. febr. 1919.

Mariborski dijaki priredijo dne 23. t. m. v Hočah pri Mariboru spevoigro v treh dejanjih: »Kovačev študent« ter burko v 1. dejanju: »Kako je krčmar svoj nos prodal.« Nastopi tudi moški zbor. — Ker je čisti dobiček namenjen mariborski dijaški kubinji, se prosi za obilno udeležbo od daleč in blizu. Začetek točno ob polu 3. uri popoldne ter polu 7. uri zvečer. Glede oskrbe z jedilom in pijačo se priporoča novootvorjena gostilna gosp. Frangež. — Odbor.

Za Krekov spomenik je nabrala vesela družba slovenskih beguncev-stražarjev iz Primorja 148 K, za srbsko siročad pa 40 K. Znesek se je odposlal na določeno mesto. Hvala!

Za žrtve in svoje žrtve na Koroškem in Štajerskem so darovali Slovenci v Selnici ob Dravi od čistega dobička veselice pri Mesariču 400 K. Živeli zavedni Selčani!

Za Vauhnikov spomenik so darovali p. n.: Ivan Oblak, kaplan pri Sv. Lovrencu nad Mariborom 5 K; Leopold Petovar, veleposestnik v Ivanjkih 50 K; Stajnik Ivan od Sv. Miklavža pri Ormožu 3 K; Vauhnik Janez, župan v Ješenci (Fram) 20 K; Jak. Florjancič, župan pri Sv. Miklavžu (Hoče) 20 K; Franc Florjancič, posestnik pri Sv. Miklavžu 10 K. Slava jim!

Za Narodni Svet za Štajersko je nabrala gđ. Šarh v Rušah 300 K. Vrhtega so Rušani še poslali Narodnemu Svetu 1009 K. Hvala narodno zavednim Rušanom!

Delavska zavarovalnica zoper nezgode v Ljubljani nas naproša za priobčenje naslednjega naznanila: Za skorajšnji začetek poslovanja tega zavoda so dela in predpriprave v polnem teku. Začasno posluje zavod skupno z »Občin. pokojninskim zavodom za nameščence« v Ljubljani, Turjaški trg št. 4, I. nadstropje. Redno poslovanje bo omogočeno začetkom meseca marca. Do tedaj bodo natisnjene tudi vse potrebne tiskovine itd. Vplačevanje prispevkov se naj ne vrši med tem časom in zavod pozivlja vse podjetnike, da naj shranijo ta denar, dokler ne bodo pozvani na rečno vplačevanje prispevkov. Nujne zadeve se rešujejo sproti.

Izpremembe pri gozdarskonadzorskih postajah. Poverjenstvo za kmetijstvo, gozdarski oddelek, v Ljubljani je odredilo pri gozdarskonadzorskih postajah na Štajerskem sledeče izpremembe: Novo ustanovljena postaja Radmirje obsega sodni okraj Gornji Grad, postaja Celje obsega okraje Celje, Laški trg in Vranksko; postaja Konjice sodna okraja Konjice in Šmarje; postaja Ptuj politične okraje Ptuj, Ljutomer in del Radgone in postaja Maribor istoimenski politični okraj.

Poverilo notarjev. Deželna vlada v Ljubljani je izdala naredba, ki določa, da morajo vsi notarji, katere je imenovala še bivša avstrijska vlada in kateri hočejo še nadalje izvrševati pošte notarjev na slovenskem ozemlju, prositi za poverilo do dne 28. februarja 1919 pri pristojnem zbornem sodišču I. stopnje. Notarje, ki do rečenega roka ne bi zaprosili za poverilo, mora pristojno zborni sodišče takoj po preteku roka naznaniti poverjenstvu za pravosodstvo. Notarji, katerih deželna vlada ne potrdi, so z dnem, ko se sklep razglasi v »Uradnem Listu«, odslovljeni.

Sola za babice v Ljubljani. Dne 10. marca 1919 se začne v Ljubljani učni tečaj za babice s slovenskim jezikom. V tečaj se sprejmejo ženske, ki še niso prestopile 40. leto svoje starosti, ali ženske, ki so neomožene, že dopelnile 24. leto ter zmožne v besedi in pisavi slovensčine. Pouk je brezplačen. Prosilke se morajo do 28. februarja 1919 osebno zglasiti pri ravnateljstvu Sole za babice v Ljubljani ter prinesiti s seboj krstni in rojstni list, poročni list, vdove še tudi smrtni list svojega moža, od oblasti potrjeno navrstveno izpričevalo ter zdravniško izpričevalo uradnega zdravnika, nadalje izpričevalo o cepljenju koz. Za ta tečaj je razpisanih 10 ustanov po 200 K; tozadevne prošnje, opremljene z ubožnim izpričevalom ter z goraj navedenimi listinami, je vložiti do 25. februarja 1919 pri pristojni okrajni politični oblasti (magistratu).

Vsa živila in drugo blago, ki ga prodaja mariborska mestna prodajalna na Stolnem trgu, se od-

dajajo samo na družinske pole. Sol se dobiva 1 kg po 1 K v mestni prodajalni na Stolnem trgu na družinske pole. Sol se prodaja samo prebivalcem mesta Maribor.

! Vlaki na progi Špilje—Ljutomer vozijo od včeraj naprej zopet redno, ker je proga med Cmurekom in Radgono, katero so nemške tolpe razdrle, zopet popravljena.

Prodaja pil. Mariborsko okrajno glavarstvo ima na razpolago nekaj pil in sicer različne velikosti. Kmetje in obrtniki iz mariborskega okraja se vabijo, da naročajo pile naravnost pri okrajnem glavarstvu.

Dijaški kuhinji v Mariboru so darovali p. t.: Okrajno sodišče SHS v Ljutomeru v kaz. zadevi U 323/18 prostovoljno vplačani znesek K 20.—; kaplanija v Kamnici pri Mariboru 50.—; Dekliška zveza v Št. Ilju v Slov. goricah 100.—; Terezija Ornik v Javenini, mesto venca na grob † Ane Cvilak 20.—; Amalija Kemaver, Jarenina, mesto venca na grob † Ane Cvilak 10.—; dr. Josip Georg, odvetnik, Šmarje pri Jelšah 30.—; Janez Landič, klepar, Gornja Radgona 10.—; nadučitelj Pavlišak v Račjem, poslal živil kot dar posestnikov v Račjem v vrednosti 225.—; Matija Zadravec, kaplan, Ljutomer 20.—; Leopold Vozlič, Špilje 30.—; Jos. Weigl, župnik, Sv. Križ pri Ljutomeru, mesto venca † dekanu Bohaka 20.—; Slovenski legionarji iz Maribora namesto venca na grob † junaka legijonarja učiteljskega Pečnika Vekoslava 50.—; Ivan Atešek, kaplan, Sv. Marko pri Ptuj, darovali gg. duhovniki na pogrebu vli. g. župnika Leopolda Skuhersky 210.—; Leopold Petlov, veleposestnik, Ivanjkovci 600.—; Josip Mavrič, nadučitelj, Sv. Trojica 20.—; Janko Slavič, kaplan, Sv. Marjeta niže Ptuja, nabrano na gostiji Franc Slavič—Jožefa Vozlič 30.—; Franc Markovič, poštar, Sv. Anton v Slov. goricah, nabrano na sedmini Marije Markovič 107.—; Frančiška Dolarič, Ljutomer, kruh Sv. Antona 40.—; Neimenovani po dr. Medvedu 12.—; Franc Časl. kaplan, Sv. Miklavž pri Ormožu, iz gostije Janežič Zorjav 108.—; Karl Guček, kaplan, Sv. Lovrenc na Dr. polju iz gostije Jurič Kukovič 101.—; Čitalnica v Slov. Bistrici, ob priliki predavanja prof. Pirna 12.—; Peter Zadravec, župnik, Sv. Lenart pri Vel. Nedelji, iz gostije Ferd. Kripar v Osluševcih 60.—; J. Franjež, župnik, Sv. Marjeta ob Pesnici 40.—; Janko Verbanjšek, župnik, Vel. Nedelja, iz gostije Bogša Trop 70.—; Franc Spindler, župnik, Sv. Jurij ob Pesnici 15.—; dr. Florijan Kukovec, odvetnik, Sl. Bistrica, iz kaz. zadeve Melovnik ca. K 20.—. Vsem p. t. darovalcem prischna hvala!

Shod živinorejcev se vrši v četrtek, dne 27. t. m., v prostorih kmetijske šole v Št. Juriju ob juž. žel. Začetek točno ob 1. uri popoldan. Govorijo: inženir J. Zidanšek, nadvinovozdravnik Fr. Pirnat in nadrevizor Vlad. Pušenjak. Živinorejci, prihitite v obilnem številu!

Zidarski mojstri. V svrhu organizacije zidarskih mojstrov, se vrši v nedeljo, dne 23. februarja ob 10. uri popoldne v hotelu »Union« (Rožiče) sestanek. Prijave in pojasnila sprejema že sedaj M. Curk, Zvonarska ulica 9, Ljubljana.

Oddaja konj. V ponedeljek, dne 24. febr. predp. ob 9. uri bode v topniški vojašnici konjska evidenca oddajala konje. Naj pridejo vsi. osobito oni, katerim so bili konji odvzeti.

Zalostna Mati. Ta molitvenik, ki ga je spisal dr. Hohnjec in ki se je našemu ljudstvu že zelo priljubil, vsebuje globoko umna in izpodbudna premišljevanja o trpljenju Gospodovem in žalostne Matere božje. Premišljevanjem je pridejana prav obširna zbirka najlepših molitev v čast Gospodovemu trpljenju in v počestvenje žalostne Matere Marije. Ker se bliža posni čas, opozarjamo slovensko ljudstvo na to knjizico kot na najboljši in najbolj pripravi pri pomoček za porabo postnega časa in za njeno primerne pobožnosti.

## Dopisi.

Sv. Križ pri Mariboru. V nedeljo, dne 2. sušca priredi tukajšnje bralno društvo igro »Tri sestre«. Tudi pevski zbor namerava nastopiti z nekaterimi zanimivimi točkami. Začetek ob pol 4. uri popoldne. Čisti dobiček se porabi za obnovitev in izpopolnitev društvene knjižnice in odra. Prijatelji poštna zabave, pridite!

Krčevine pri Mariboru. Občina Krčevine pri Mariboru in a na razpolago nekaj krompirja za seme, kateri se bo oddajal v petek, dne 21. t. m., v krčevinski soli. Oglasijo se naj izključno samo tiste stranke občine Krčevine, katere ga res potre-

bujejo za seme. Na posamezno stranko bo prišlo samo do 50 kg.

Gornja Sv. Kungota. Shod S. K. Z. dne 2. marca po službi božji ob 11. uri v stari soli. Govornik iz Maribora. Pridite!

Sv. Jurij ob Pesnici. Kmetijska podružnica priredi svoj občni zbor pri Sv. Juriju ob Pesnici v nedeljo, dne 23. svečana 1919, ob pol treh popoldne v novi soli z zanimivim sporedom. Kmetje, pridite v obilnem številu!

Sv. Lenart v Slov. gor. Dne 23. februarja se vrši tukaj pri poznem sv. opravilu cerkvena slovesnost za kat. mladinske organizacije. Govori g. dr. Josip Hohnjec iz Maribora. Mladina od blizu in daleč, pridi v obilnem številu! — Isti dan popoldan ob 3. uri pa priredi kat. bralno društvo narodno slavnost v gostilni g. Arnuš s petjem, slavnostnim govorom g. dr. Hohnjeca, godbo na lok in dvema gledališkima predstavama.

Sv. Andraž v Slov. gor. Izobraževalno društvo priredi 23. svečana po večernicah v soli veselico s 5 dejansko burko »Repoštev«, tamburanjem, petjem in zanimivim govorom bivšega legionarja g. učitelja Rozbant o gospodarskih in družabnih razmerah med Rusi in Srbi. Na svidenje!

Sv. Bolfenk v Slov. gor. Dne 3. svečana sta bila tukaj poročena Anton Švarc, delavni odbornik tukajšnjega Bralnega društva in dolgoletni cerkveni pevec, in Marija Firbas iz zglede hiše Firbasse po domače Mežnarjeve v Bišeckem vrhu, vzorna preinica deklishe Marijine družbe. Bog in Marija naj ju blagoslovita! — Dne 31. jan. smo pokopali Vincenca Kramberger, bivšega veleposestnika v Gočovi; očeta tamošnjega vrlega in narodnega župana; dosegel je visoko starost 81 let. N. v m. p.!

Sv. Benedikt v Slov. gor. K večnemu počitku smo spremili dne 29. jan. Alojzijo Senekovič v Trsteniku v spremstvu štirih duhovnikov. Stara je bila 63 let. Rajna je bila soproga večletnega cerkvenega ključarja. Bila je vzorna gospodinja, dobra in skrbna mati ubogim. Bodi ji slovenska zemlja lahka!

Sv. Lovrenc nad Mariborom. Mlada Jugoslavija se je takoj potegnila za tovarniške delavce in jim je skrajšale delavni dan na 8 ur. Kaj pa je z nami žagarji? Mi moramo v poletnem času delati celo po 18 ur. Ni čudo, da postanemo žagarji sključen in izmučeni. Upamo, da bo naša vlada tudi našim željam ugodila.

Sv. Lovrenc nad Mariborom. V nedeljo, dne 2. marca, bode pri nas zborovanje Kmetijske podružnice. Med drugimi bo govoril okrajni nadvinovozdravnik Pirnat iz Maribora. Kmetje, pridite!

Z Dravskega polja. Nek gospod Voglar pošilja tudi kmetom pisma, v katerih se obrača zoper »klerikalno« stranko. Ker se naša kmečka stranka imenuje Slovenska kmečka zveza, ne vemo, kaj ta mariborski gospod misli pod tem imenom. Mi gospoda Voglarja ne poznamo, čudimo se pa vseeno, da v sedanjih veleresnih časih nekateri ljudje strahijo s klerikalnim zmagom.

Sv. Lovrenc na Dr. polju. Za jugosl. siročad so nabrali svatje na gostiji Vedošek — Mlakar v Pleterjah 88 K, kateri znesek se je odposlal na določeno mesto. Novoporočencema obilo sreče!

V Ptuj je umrla dne 15. svečana, previdena s tolažili sv. vere, v starosti 34 let Anica Lenart, soproga narodnega trgovca g. F. Lenarta. Pogreb se je vršil v ponedeljek popoldne. Svetila ji večna luč.

Zetale. Tukaj v občini Kočice je nabral župan Kodrič pri svojih pridnih občanih 500 K za Jugoslavijo. Dobil je dne 20. jan. brzojavno pohvalo za svoje delovanje od samega regenta princa Aleksandra.

Laporje. Umrl je Simon Lah, star 44 let. Bil je star naročnik »Slov. Gospodarja«; rad ga je čital ter je bil zvest naš pristaš. N. p. v m.!

Ponikva. V nedeljo, 16. februarja, smo poživili in prenovili naše kmečko bralno društvo. Na občnem zboru je govoril dr. Hohnjec. Da bo društvo živahnejše in bolj uspešno delovalo, se bota v njegovem okvirju ustanovili mladeniška in deklisška zveza.

Oplotnica. Požarna bramba priredi dne 23. svečana popoldan v gostilni Kunej veselico z dvema predstavama.

Dobje. Hranilnica in posojilnica vabi na redni občni zbor, ki se vrši v nedeljo, 2. sušca ob 2. uri popoldan v društvenih prostorih.

Šmarje pri Jelšah. Čitalnica uprizeri v nedeljo, dne 23. t. m. ob 3. uri popoldne v Habjanovi dvorani v Šmarji priljubljeno dr. Krekovo igro v treh dejanjih »Tri sestre«.

Rajhenburg. Mladinski shod na Svečnico se je sijajno obnesel. Udeležba je bila velika. V lepih,

v srce segajočih besedah je govoril g. dr. Hohnjec v cerkvi zbrani mladini. Nato je bila sv. maša za mladi, nato skupno sv. obhajilo za vso mladino. Popoldne se je vršil shod v dvorani kaplanije. Velika dvorana je bila nabito polna. G. dr. Hohnjec je v previdevalnih besedah govoril navzoči mladini, da se naj izobrazuje v izobraževalnem društvu, naj zopet začne procvitati mladeniška in deklisška zveza kakor pred vojsko. Delajmo, delajmo vztrajno, potem si bomo ustvarili lepo Jugoslavijo, v kateri bomo živeli srečno in zadovoljno. — Nato je govorila Marijina družbenica Ana Obram o pomenu izobraževalnih društev; mladenič Jožef Kink je polagal zlasti mladeničem na srce, naj pristopijo brez izjeme vsi k izobraževalnemu društvu in k Orlu; družbenica Milka Zemljak je vabila mladeniče in mladenke, naj se brez strahu in sramu zbirajo pod Marijinim praporom. Shod pa je zaključil domači č. g. župnik Tratnik z opominom na mladi, da naj obrani v srcu zlate nauke, naj se ravna po teh naukih v svojem življenju.

Listnica uredništva: Brestrnica-Kamnica. Upamo, da neprimerni nemški napis na soli in občinski pisarni kmalu izginejo.

## Italija in rimsko vprašanje.

Tekom svetovne vojne je Sv. stolica opetovno posegla v svetovno politiko v prid trpečega človeštva. Na njen predlog in na njeno posredovanje so bile odpravljene ali vsaj ublažene številne trdote in krutosti vojne, kot izmenjava ujetnikov, ravnanje z ujetniki v duhu človečnosti in še mnogo drugih. Svetovna vojna je pa tudi neizpodbitno dokazala, da je postala rešitev rimskega vprašanja aktualna ter neodložljiva, saj vendar ni združljivo z duhom napredujočega demokratizma, da bi bil papež kot »oče vseh kristijanov« še nadalje ujetnik v lastni državi, v lastnem mestu, katerega je bil oropan, da bi njegova pisma cenzurirala rimska vlada ter da bi bil še nadalje odvisen od milosti Kvirinala.

Ker je torej Italiji prav dobro znano, da mora prej ali slej priti do rešitve rimskega vprašanja ter da je rešitev tega vprašanja postala mednarodna potreba, kateri se bo moralo zadostiti se predno bo podpisan trajni mir, je sedaj že sama začela »študirati« to vprašanje, dočim je pred vojno trdovratno odklanjala vsak sporazum z Vatikanom ter sploh vsak stik z Vatikanom, češ, Italija ne pozna rimskega vprašanja.

Nedavno je priobčil rimski list »Corriere della Sera« na uvodnem mestu študijo o obliki in načinu, kako bi utegnulo priti do sporazumljenja in sprave med Vatikanom in Kvirinalom. Umevno, da je ta študija prirojena tako, kakor bi pač ugajala italijanski vladi. Ker je pa to »študija«, katero sedaj priobčijo tudi drugi ugledni italijanski listi, priobčil »Corriere della Sera«, ki je poluradno glasilo rimske vlade, je storjen velik korak o rimskem vprašanju.

Imenovani list predlaga, da bi naj v bodoče vse papeževe palače in vse bogate papeževe knjižnice postale zopet last Vatikana, dočim ima po naziranju vlade dosejati papež samo pravico do uporabe papeževih palač in knjižnic, ki torej niso njegova last. Ko je Italija ugrabila papežu deželo, Rim in rimske palače, je priznala vsakokratnemu papežu pravico do letne rente, do nekake milostne pokojnine v znesku 3,225.000 lir. Toda dosejati so odklanjali vsi papeži sprejeti iz roparskih rok ta letni milostni dar. »Corriere della Sera« predlaga, naj italijanska vlada izplača papežu ves kapital, ki je narastel, odkar mu je bila priznana letna renta, pri čemur pa obresti od teh letnih rent, ki znašajo ogromne milijone, ne omenja. — Nadalje piše imenovani list, da bi se italijanska vlada odrekla dosedanji pravici pri imenovanju duhovštine ter da bi bil na ta način odpravljen placet in eksekvatur. Ako torej sprejme Vatikan označene pogoje, bi bil, tako končuje »Corriere della Sera«, ustvarjen predpogoj, ki bi omogočil Italiji, da dovoli in pripusti posredovanje drugih narodov, da Kvirinal prizna in odobri mednarodni značaj Sv. stolice.

Prebit je led, rimsko vprašanje je načeto; upati in želeti je, da bo tudi Sv. stolica osvobojena iz suženjstva.

POZOR! Zamenja se na šivila: 1 svrtna sukinja, 3 popolne obleke, 1 šuš. talovnik s 18 srebrnimi gumbi, dvoje čevljev, vse za gospoda manjše postave, 2 ženskih čevljev, 2 para otroških čevljev, 1 otroška postelja s ograjo in madrac, otroški premikalni stroj, otrošja jedilna miska, otroški voziček, dolga miza, podobne, visoka svetilka, novo pregrinjalo iz ovčje volne in več žipkastih nastorov, nov gramofon s ploščami. Poudniki naj prinesejo mašč, slanina, in mleko še seboj, ker je blago takoj na razpolago. Feč pove Jožef Rozmar, Maribor, Nagrjeva ulica št. 10/I. ndstopje.